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自由民主党千葉市議会議員団 

◎平成２８年第１回定例会の一般質問について。（ご報告） 

 平成２８年第１回定例会は２月２２日

に開会し、平成２８年度千葉市当初予算

や農業委員会の委員及び農地利用最適化

推進委員の定数を定める条例、教育委員

会委員の人事案件など市長提出の７９議

案と議員提出の発議を審議し、３月１７

日に閉会しました。 

 またこの定例会でも、一般質問を行い

ました。項目は右記のとおりです。   

 １点目の雇用対策のセカンドキャリア

では、女性や高齢者などのセカンドキャ

リア人材の雇用促進について、本市の取

り組みや今後需要が増える看護職員の確保に向けた取り組み、高齢者の雇用推進に関

する具体的な取り組みなどをお尋ねし、これからの少子・超高齢社会では、新規就労

人口が減少し、増大する医療・福祉の雇用ニーズに応えていくことが困難になると予

想されることから、子育てが終わったり、一段落して再就職を希望する女性を看護職

員として養成する社会人向けの看護学校を民間に設立させるのは如何かと提案するな

ど「一億総活躍社会」の実現に向け、女性や高齢者のセカンドキャリア人材の活用促

進に努めるするよう求めました。 

 ２点目の高齢者福祉の家族介護では、昨年４月に設置された家族介護者支援セン

ターについて、その設立した経緯や支援事業の実施状況や今後の課題などをお尋ね

し、在宅で高齢者を介護することは、地域包括ケアシステムを構築し、推進するうえ

での重要な施策のひとつであり、家族介護支援センターが在宅で高齢者を介護する家

族介護者を訪問し、介護技術を教えたり、家族介護での悩みごとの相談に乗ったりす

る「訪問レッスン」の活動は評価できるものの、利用回数が年１回と限定されている

ので、年２回以上も利用できるよう要望しました。 

 ３点目の子育てのうち、子育てリラックス館では、講座・講演会の開催状況や地域

との連携などについてお尋ねし、特に花見川子育てリラックス館は花見川団地商店街

内にあることから、地域連携を進めながら利用者を増やすことができれば、商店街の

活性化にも繋がっていくので、工夫を重ね、更なる取り組みの充実を求めました。 

 次の子どもルームでは、本年度から始まった高学年ルームや気象警報解除後の閉開

所などについてお尋ねし、高学年ルームでも２８年度からおやつの提供がなされるよ

うにするとの答弁や、学校が休校となっても気象警報解除後速やかに子どもルームを

開所するとの答弁を引き出しました。 

 今後もこれらの課題に取り組み、課題解決に努めていこうと思います。 

平成２８年第１回定例会 
 

３月１１日（金） 

１６：００～１６：４５ 
 

 ◎一般質問通告項目 

 １ 雇用対策について 

  （１）セカンドキャリアについて 

 ２ 高齢者福祉について 

  （１）家族介護について 

 ３ 子育てについて 

  （１）子育てリラックス館について 

  （２）子どもルームについて 
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◎平成２８年度千葉市当初予算のあらまし 

 平成２８年度千葉市当初予算について

は既に新聞報道等で明らかになっており

ますが原案のとおり可決されました。 

 一般会計が前年度比２．６％増の総額

４００４億円。 

 一般会計歳入のうち、市税収入は１７

５４億円で前年度比１．０％増。市民税

が税制改正の影響などで減額となるもの

の、固定資産税が家屋の新増築や設備投

資増により増額になることなどによりま

す。また市債発行予算額は４１１億２０

００万円で前年度比５．２％減です。 

 歳入に占める自主財源は２４３２億５

２００万円。歳入総額に対して６０．

８％と前年度に比べ１．３％増です。 

 一般会計歳出では保健福祉の分野であ

る民生費が４．２％増の１４９９億円。

道路整備・都市整備等の土木費が３．

１％増の４７６億円。産業振興等の商工

費が７．７％増の３７９億円。健康・医

療等の分野である衛生費が３．１％増の

３１９億円。防犯・防災、自治会振興等

の総務費が４．５％減の３０９億円。小

中学校・生涯学習活動等の教育費が９．

１％増の２８３億円。消防費が６．２％

増の１２３億円などの構成となっております。 

 また、特別会計（１７会計：企業会計を含む）は前年度比６．２％減の４３６８億

２０００万円で、全会計を合わせた予算規模は前年度に比べ１８９億１４００万円

減、２．２％減の８３７２億２０００万円です。 

 平成２８年度の主な新規事業としては、自転車を活用したまちづくりの推進、オオ

ガハスの普及啓発、後期高齢者歯科検診、地震被害想定調査・地震ハザードマップ作

成配布等の危機管理対策などがあり、拡充事業としては、千葉開府８９０年を記念す

る「千葉氏サミット」などを実施する都市アイデンティティーの確立や幕張新都心に

ぎわいの向上、特定不妊治療費助成やちばっ子商人育成スクールなどがあります。 

 また、花見川区関連では、東幕張土地区画整理事業（１９億４１００万円）。検見

川稲毛土地区画整理事業（２億８１００万円）の他、区内にある史跡や花見川沿いの

景色をめぐり魅力を発見する「魅力発見ウォーキング」などがあります。 
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